
RAJ)A MIEJSKA
W S?E,PóLN[E KRAJEŃ SKIM

ul. Tadeusza Kościuszki 11
89-400 Sepólno Krajeńskie

OR.0002.5.8.2026

Protokół Nr XXVII/2026
z XXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

która odbyła się w dniu 27 maja 2026 r.
w godzinach 10:00 do 12:55

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.

Sesja nagrywana przy użyciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XXVII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Artur
Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformował, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń
rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania z sesji są udostępniane w Biuletynie
Informacji Publicznej, na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo
przyjęty. Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego.
Pełną klauzulę informacyjną dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim można znaleźć. na stronie internetowej Gminy Sępólno
Krajeńskie, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie
oraz na drzwiach wejściowych na posiedzenie sesji.

Następnie Przewodniczący RM przywital:
- Radnych Rady Miejskiej,
- Pana Marka Charta Przewodniczącego Rady Powiatu,
- Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Pana Marka Zieńko Zastępcę Burmistrza S«;pólna Krajeńskiego,
- Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy,
- Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy,
- zaproszonych gości tj. przedstawicieli organizacji pozarządowych,
- Dyrektorów jednostek organizacyjnych,
- Kierowników Referatów Urzędu Miejskiego,
- Panie i Panów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli,
- wszystkich oglądających obrady dzisiej szej sesji w mediach, zwłaszcza mieszkańców

Gminy Sępólno Krajeńskie oraz przedstawicieli mediów.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli biorących udział w
sesji RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, gości zaproszonych, pracowników
jednostek podległych i pozostałych osób uczestniczących w sesji RM stanowi
załącznik nr 2 do protokołu.

a) stwierdzenie quorum,

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdzii źe na 15 radnych
obecnych jest 13 co stanowi quorum, przy któryrn Rada Miejska w Sępólnie
Krajeńskim może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
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Ponadto poinformował, że nieobecna radna RM Anna Komza usprawiedliwiła swoją
nieobecność, natomiast radna RM Karolina Kubijk za chwilę przybędzie na sesję.
Radna RM K.Kubijk przybyła na sesję w punkcie 3a) porządku obrad.

Lista radnych RM biorących udział w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący RM zarnknął podpunkt a i otworzył kolejny podpunkt.

b} przedstawienie porządku obrad,

Przewodniczący RM poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Następnie zapyta?ł, czy ktoś z radnych chciałby zło,?ć wniosek o zmianę porządlm
obrad.

Wobec tego, że nikt nie zło0ł wniosku o zmianę porządku obrad, Przewodniczący RM
odczytal porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Raport o stanie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok:
a) przedstawienie raportu,
b) debata nad raportem,
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego

wotum zaufania.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok
wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdanie finansowe.

4.1. SprawozdaniezwykonaniabudżetuGminySępólnoKrajeńskieza2025rok
wraz z informacją o sta?nie mienia komunalnego:

a) przedstawienie sprawozdania,

b) uchwała Nr 1 /S/2026 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 marca 2026 r. w sprawie
wyrażenia opinii o przedłożonyrn przez Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie za 2025 r. wraz z informacją o stanie mienia Gminy,

c) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o
wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok przez
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie
Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu
za rok 2025,

d) uchwała Nr 1 /Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie
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opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim w sprawie absolutorium dla Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego z wykonania budżetu za 2025 r.

4.2. Sprawozdanie finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie:
a) bilans z wykonania budż,etu j.s.t.,
b) łączne sprawozdanie jednostki:

- bilans,
- rachunek zysków i strat w wariancie porównawczym,
- zestawienie zmian w funduszu,
- informacja dodatkowa.

4.3. Dyskusja nad sprawozdaniami.

5. Podjęcie uchwaly w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025
rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego
absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok.

7. Sprawozdanie z realizacji Prograrnu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie
z organizacjarni pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi
działalność po$ku publicznego w 2025 roku.

8. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjarni, w tyrn z wykonania uchwa?ł Rady Miej skiej.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między
sesjarni.

10. Sldadanie interpelacji i zapytań przez radnych.

1l. Wolne wnioski radnych i informacje.

12. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) nadania nazwy ?Rondo im. gen. bryg. Piotra Wagnera" rondu położonemu
na skrzyżowaniu ul. Tadeusza Kościuszki, ul. Odrodzenia oraz ul. bł. ks.
Jerzego Popiełuszki w Sępólnie Krajeńskim,

b) rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026r.

13. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelacje i zapytania.

14. Odpowiedzi na wolne wnioski.

15. Zakończenie sesji.

Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowała według
przedstawionego porządku obrad. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku
obrad.
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Ad.2. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformowi, że protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytał radnych, czy są pytania do protokołu.

Pytań do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził
głosowanie oraz poprosił, aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Protokół z XXVI sesji Rady Miejskiej zostal przyjęty następującymi głosarni:
za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych

W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 3. Raport o stanie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok:

a) przedstawienie raportu

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z ustawą o sarnorządzie gminnyrn co
rolm do dnia 31 maja Burmistrz przedstawia Radzie Miejskiej Raport o stanie grniny.
Raport ten obejmuje podsumowanie działalności Burmistrza w roku poprzednim, w
szczególności realizację polityk, prograrnów i strategii, uchwa?ł rady miejskiej i
budżetu obywatelskiego. Rada Miejska rozpatruje raport podczas sesji, na której
podejmowana jest uchwała rady miejskiej w sprawie udzielenia lub nieudzielenia
absolutorium Burmistrzowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności.

Przewodniczący RM poprosił Pa?na Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego o przedstawienie raportu.

Raport o stanie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok stanowi załącznik nr 5 do
protokołu.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformowal, że
raport o stanie Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok został opracowany zgodnie z
przepisami. Zaznaczył, że przepisy zobowiązują, żeby każdy raport zawierał pewne
informacje o danyrn samorządzie. Stwierdził, że nasz również takie zawiera m.in.
podano informacje ogólne o gminie, informacje finansowe, informacje o stanie mienia
komunalnego, a także o realizacji polityk, programów i strategii, które były przyjęte
przez Radę Miejską. Nadmienił, że jest też informacja dot. realizacji uchwal Rady
Miejskiej w 2025 roku, duża informacja dotycząca oświaty, edukacji, polityki
społecznej, kultury, sportu i rekreacji, a także aktywności obywatelskiej.

Poinformował, że radni otrzyrnali komplet materiałów w postaci papierowej,
natomiast podczas sesji przedstawiony zostanie skrót najważniejszych informacji w
formie prezentacji. Dodał, że prezentacja zawiera najważniejsze elementy raportu o
stanie naszej Gminy.

Następnie Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego na
podstawie prezentacji przedstawił i omówił najważniejsze elementy Raportu o stanie
Gminy Sępólno Krajeńskie.

Wydruk prezentacji stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
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Po przedstawieniu prezentacji Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powiedział, że
chciałby przekazać podziękowania, bo Raport o stanie Gminy to nie jest działalność
Burmistrza. Na to jak wygląda Gmina Sępólno Krajeńskie składają się wszyscy, takźe
mieszkańcy. Podziękowania skierował do radnych Rady Miejskiej za współpracę,
stosowne i odpowiedzialne decyzje, do sołtysów i przewodniczących osiedli, ponieważ
są pierwszą linią przekaźnikową waźnych spraw, jeśli chodzi o lokalną społeczność.
Podziękowania skierował także do pracowników Urzędu Miejskiego i jednostek
organizacyjnych za zaangażowanie. Podziękował przedsiębiorcom i organizacjom
pozarządowyrn za budowanie lokalnego potencjału. Na zakończenie dodal, że
podziękowania należą się naszyrn mieszkańcom, których aktywność, udzia?ł w
zebraniach, troska o wspólne dobro sprawiają, ze gmina jest miejscem w którym
warto oć i pracować.

Przewodniczący RM podziękował Panu Burmistrzowi za przedstawienie Raportu,
następnie zamknąl ten podpunkt i przeszedł do kolejnego. Ponadto przywitał radną
RM Karolinę Kubijk, która przybyła na obrady sesji. Poinformował, że od tego
momentu Rada Miejska obradować będzie w 14 osobowyrn składzie.

b) debata nad raportem

Przewodniczący RM poinformował, źe zgodnie z ustawą o sarnorządzie grninnym nad
przedstawionyrn raportem o stanie grniny przeprowadza się debatę. W debacie nad
raportem o stanie grniny radni zabierają głos bez ograniczeń czasowych. W debacie
nad raportem o stanie gminy mieszkańcy grniny mogą zabierać głos. Mieszkaniec,
który chciałby zabrać głos sldada do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie,
poparte podpisami w gminie do 20 000 mieszkańców - co najmniej 20 osób.
Zgłoszenie sldada się najpóźniej w dniu poprzedzającyrn dzień, na który zwołana
została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie grniny.
Mieszkańcy są dopuszczani do głosu według kolejności otrzyrnania przez
przewodniczącego rady zgłoszenia. Liczba mieszkajiców mogących zabrać głos w
debacie wynosi 15, chyba że rada postanowi o zwiększeniu tej liczby.

Następnie Przewodniczący RM poinformowal, że w debacie nad raportem udział
wezmą tylko radni RM, ponieważ mieszkańcy nie zgłosili do Przewodniczącego Rady
Miejskiej chęci swojego udziału w debacie. Informacja dla mieszkańców wraz z
formularzem zgłoszenia udziału w debacie i raportem zostala zamieszczona na
stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie w zakładce
,,Raport o stanie Gminy" oraz informację o możliwości wzięcia udziału w debacie
zamieszczono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego.

W związku z powyższym Przewodniczący RM zaprosił radnych RM do udziału w
debacie nad raportem. Nadmienił, że Raport radni otrzyrnali, był on szczegółowo
omawiany na posiedzeniu Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim, w
którym uczestniczyli wszyscy radni.

Pan Artur Juhnke zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w debacie nad
Raportem.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który przypomniał, że w zeszłyrn roku też zabrał
głos w debacie odnośnie działu dotyczącego gospodarki odpadarni komunalnymi,
ponieważ był bardzo skromny. Dodal, że w naszej grninie trwa dyskusja nad zmianą
sposobu naliczania, dlatego w tyrn momencie chcialby podziękować za bardzo
obszerne uwzględnienie tego działu, poniewaź z trzech zdań zrobiono trzy i pół strony
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dbardzo szczegółowych informacji, które mieszkańcom wiele pokażą, bo dyskusja nar
odpadami trwa, gdyż jest to temat waźny.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął ten podpunkt i
przeszedł do kolejnego podpunktu.

c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna
Krajeńskiego wotum zaufania.

Przewodniczący RM poinformowal, ze projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji. Przypomnial, że zgodnie z ustawą o sarnorządzie gminnyrn
Rada Miejska podejmuje uchwałę o udzieleniu Burmistrzowi wotum zaufania
bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady miejskiej. Następnie
odczytał treść projektu uchwały.

Przewodniczący RM zapytał, czy SEI pytania do uchwały?

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwa?ły i poprosił, aby wyniki głosowa?nia
odnotować w protokole sesji.

Uchwala w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego wotum zaufania
zostala przyjęta następującyrni głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Uchwała Nr XXVII/ 214/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27
maja 2026r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego wotum
zaiifania stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025
rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego oraz sprawozdanie

finansowe.

Przewodniczący RM poinformował, że wszystkie materiały związane z tyrn punktem
porządku obrad radni otrzyrnali wraz z materialami na sesję.

Ad. 4.1. 8prawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za
2025 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnppo:

a) przedstawienie sprawozdania

Przewodniczący RM poprosił Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna
Krajeńskie o przedstawienie sprawozdania.

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok wraz z
informacją o stanie mienia komunalnego stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że
sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za rok 2025 jest
sprawozdaniem czysto finansowym, ale zawiera też informacje, które nie były w
raporcie. Poinformował, że do sprawozdania finansowego przygotowano dodatkowo
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materiał filmowy i folder informacyjny. Dodał, że przedstawi sprawozdanie z
wykonania budżetu w formie skrótowej czysto finansowej w postaci prezentacji.

Wydruk prezentacji stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił w prezentacji ,,Sprawozdanie
z w5rkonania budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie wraz z informacją o stanie mienia
komunalnego". Ponadto wskazał, że przygotowany jest dla radnych i mieszkańców
folder, który można uzyskać w Punkcie Informacji Turystycznej lub w Gminie. W
folderze zawarte są informacje za rok 2025 i częściowo z roku 2026 np .gdzie załatwić
jakąś sprawę. Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego zaprosił do obejrzenia
krótkiego filmu, który skierowany został na zadania inwestycyjne, które w minionyrn
roku zostały zrealizowane. Dodał, że film będzie dostępny na stronie internetowej
grniny, żeby mieszkańcy mogli się zapoznać i zobaczyć na co wydatkowane zostały
środki publiczne naszej Gminy.

Płyta CD z filmem stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Przewodniczący RM podziękowa?ł za przedstawienie Raportu i filmu i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

b) uchwała Nr 1/S/2026 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 23 marca 2026 r. w sprawie

wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie za 2025 r. wraz z informacją o stanie mienia Gminy

Przewodniczący RM poinformował, ze powyźszą uchwałę radni otrzymali w
materiałach sesyjnych. Następnie odczytał najwaźniejsze elementy tej uchwały.

Uchwała Nr 1 / S / 2026 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej w
Bydgoszczy z dnia 23 marca 2026 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonyrn przez
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie za 2025 r. wraz z informacją o stanie mienia Gminy stanowi
załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego podpunktu.

c) opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o
wykonaniu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok przez
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie

Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z wykonania budżetu
za rok 2025

Przewodniczący RM poprosił Pana Roberta Siega Przewodniczącego Komisji
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o przedstawienie opinii i wniosku o
udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium za 2025 rok.

Pan Robert Sieg Przewodniczący Komisji Rewizyjnej RM odczytał treść opinii oraz
wniosku o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium za 2025 rok.

Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim o wykonaniu
budźetu Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok przez Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego wraz z wnioskiem o udzielenie Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego

Strona 7 z 18



absolutorium z wykonania budżetu za rok 2025 stanowi załącznik nr 13 do
protokołu.

Przewodniczący RM zamknqł ten podpunkt i przeszedł do kolejnego podpunktu.
Ponadto przywitał przybyłą na obrady sesji RM Panią Dagrnarę Fabiszak Radcę
Prawnego Urzędu Miejskiego.

d) uchwała Nr 1/Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obracbunkowej w Bydgoszczy z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie

opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie
Krąieńskim w sprawie absolutorium dla Burmistrza Sępólna

Krajeńskiego z wykonania budżetu za 2025 r.

Przewodniczący RM poinformował, ze powyźszą uchwałę radni otrzymali w
materialach sesyjnych. Następnie odczytał najważniejsze elementy uchwały.

Uchwała Nr 1 /Kr/2026 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Bydgoszczy z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie absolutorium dla
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z wykonania budżetu za 2025 r. stanowi załącznik
nr 14 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknąl ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 4.2. Sprawozdanie finansowe Gminy Sępólno Krajeńskie:

a) bilans z wykonania budżetu j.s.t.,
b) łączne sprawozdanie jednostki:

- bilans,
- rachunek zysków i strat w wariancie porównawrzym,

- zestawienie zmian w fimduszn,
- informacja dodatkowa

Przewodniczący RM poprosił Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy o
przedstawienie sprawozdania.

Sprawozdania stanowią załącznik nr 15 do protokołu.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wyjaśniła, że sprawozdanie finansowe gminy
zostało szczegółowo omówione na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych komisji
Rady Miejskiej. Nadmieniła, że przedstawi najistotniejsze elementy. Wskazała, że na
sprawozdanie finansowe sldada się bilans z wykonania organu w ujęciu kasowym. Po
stronie aktywów znajduje się informacja dotycząca stanu rachunków bankowych
gminy łącznie z należnościarni, a po stronie pasywów wynik finansowy w ujęciu
kasowyrn grniny jako organu prowadzącego dla jednostek organizacyjnych,
zobowiązania finansowe oraz zobowiązania pozostałe. Dodała, że na łączne
sprawozdanie finansowe składa się bilans, rachunek wyników oraz zestawienie zmian
funduszy wraz z informacją dodatkową do tego sprawozda?nia.

Na sprawozdanie łączne finansowe tj. bilans, rachunek wyników i zmiany w funduszu
składają się wszystkie sprawozdania finansowe jednostek organizacyjnych dla
których grnina jest organem zało0cielskim. Podkreśliła, że tak samo jak i w bilansie
z wykonania budżetu po stronie aktywów znajduje się informacja dotycząca wartości
majątków w ujęciu netto oraz stan środków na rachunku bieżąc3mi jak i również
stanu należności. Natomiast po stronie pasywów zostaly ujęte: wartość kapitałów,
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zobowiązania, które gmina posiada bieżące oraz zobowiązania długoterminowe
finansowe. Po dokonaniu odpowiednich wyłączeń dotyczących konsolidacji tych
sprawozdań, sprawozdanie łączne zostało przesłane w terminie ustawowyrn, czyli do
końca kwietnia do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedl do kolejnego.

Ad. 4.3 Dyskusja nad sprawozdaniami.

nad wszystkimi przedstawionyrniPrzewodniczący RM zaprosił do dyskusji
sprawozdaniarni.

Nikt nie zabral głosu, w związku z tyrn Przewodniczący RM zamknął ten punkt i
przeszedł do kolejnego punktu.

Ad. 5. Podjęcie uchwa§ w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za
2025 rok.

Przewodniczący RM poinformował, źe projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy wyjaśniła, źe uchwała dotyczy zatwierdzenia
sprawozdania z wykonania budźetu grniny za 2025 rok oraz sprawozdania
finansowego za ten sam okres, wypełniając wymagania ustawowe wynikające z
ustawy o finansach publicznych. Nadmieniła, że sprawozdanie z wykonania budżetu
zostało zaopiniowane pozytywnie zarówno przez Komisję Rewizyjną jak i Regionalną
Izbę Obrachunkową. Wszystkie sprawozdania łącznie ze sprawozdaniem finansowyrn
zostały przedstawione i szczegółowo omówione zarówno na dzisiejszej sesji jak i na
wspólnyrn posiedzeniu wszystkich stałych komisji RM.

Ponadto poinformowała, że w związku ze zmianą w dniu 21 maja br. tekstu
jednolitego ustawy o sarnorządzie grninnym, w uchwale którą radni otrzyrnali zmienia
się na ,,Dz.U. z 2026 r. poz. 662". Dodała, że zmiana ta dotyczy również pozostałych
uchwał, w których podstawą prawną będzie ustawa o sarnorządzie gminnym.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do projektu uchwały.

Wobec tego, ze nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly ze wskazaną zmianą podstawy prawnej,
poprosił aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok została
przyjęta następującyrni głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Uchwała Nr XXVII/215/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27
maja 2026r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok
stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Następnie Przewodniczący zarnknął ten punkt i przeszedł do kolejnego punktu
porządku obrad.

Strona 9 z 18



Ad. 6. Podjęcie uchwa§ w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna
Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budietu za 2025 rok.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt oraz poinformował, że projekt uchwaly radni
otrzyrnali wcześniej tak jak poprzednie. Przypomnia?ł, że uchwałę w sprawie udzielenia
absolutorium Rady Miejskiej podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego
sldadu rady.

Następnie Przewodniczący RM odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia
Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za
2025 rok.

Projekt uchwały zostal przedstawiony na wszystkich komisjach Rady Miejskiej w
Sępólnie Krajeńskim i uzyskał pozytywną opinię.

Przewodniczący RM zapyta?ł, czy są pytania do projektu uchwały.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad projektem
uchwały i poprosił aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego absolutorium z
tytułu wykonania budżetu za 2025 rok została przy3ęta następującymi głosarni.

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych
W chwili głosowa?nia obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/216/2026 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 27
maja 2026 r. w sprawie udzielenia Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego
absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2025 rok stanowi załącznik nr 19
do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM zło$ł Burmistrzowi Sępólna Krajeńskiego oraz Pani
Skarbnik Gminy gratulacje z okazji uzyskania absolutorium. Wskazał, że jest to
dowód na sprawne i transparentne zarządzanie grniną. Ponadto gratulacje skierował
również do wszystkich pracowników Urzędu oraz jednostek podległych. Podkreślił, że
codzienne zaangażowanie, lojalność i profesjonalizm stworzyły fundarnent pod ten
sukces. Na zakończenie zło$ł dodatkowo $czenia z okazji dnia samorządu
terytorialnego. Życzył stabilności finansowej, kolejnych udanych projektów oraz
owocnej współpracy z Burmistrzem, jednostkarni, a przede wszystkim z radnymi.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego oraz Skarbnik Gminy otrzymali od radnych bukiety
kwiatów.

Głos zabrał Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który
podziękował w imieniu własnym i wszystkich, którzy przycz3mili się do tak wysokiej
oceny przez Radę Miejską. Stwierdził, że uzyskane absolutorium i wotum zaufania z
wykonania budżetu i Raportu o stanie gminy, w tak jednoznaczny sposób i w dniu
Święta Samorządu Terytorialnego jest szczególnie istotne, za co bardzo serdecznie
dziękuje. Dodał również, że w sarnorządzie wszyscy jesteśmy wspólnotą i na ten
sukces wszyscy zapracowali.

Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i ogłosił przerwę do godziny 11:50.

Strona 10 z 18



Po zakończeniu przerwy Przewodniczący RM wznowił obrady XXVII sesji RM.

Ponadto poinformował, że w tym momencie Rada Miejska będzie obradowała w 12
osobowyrn składzie. Obrady sesji opuścił radny RM Tobiasz Świniarski, który
usprawiedliwił swoją nieobecność, a radny RM Dariusz Pieczywek za chwilę dołączy
do obrad sesji RM.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządlcu obrad.

Ad.7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Sępólno
Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami

prowadzącymi działalność poźytku publicznego w 2025 roku.

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Beata Kozłowska Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła
sprawozdanie z realiz:?c5i Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z
organizacjami pozarządowymi i innyrni podmiotami prowadzącymi działalność
po;?ku publicznego w 2025 r. wykorzystując również prezentację multimedialną.
Dodała, że zgodnie z przepisami prawa organ wykonawczy nie pózniej niź do dnia 31
maja ma obowięek przedło$ć organowi stanowiącemu sprawozdanie z realizacji
prograrnu za rok poprzedni.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Wydruk prezentacji multimedialnej stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego.

Ad. 8. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali, zostało ono
przesłane pocztą elektroniczną.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił ,,Sprawozdanie Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego z dzialalności w okresie między sesjami, w tym z wykonania uchwał
Rady Miejskiej".

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do sprawozdania.

Głos zabrał radny RM Marcin Gulka, który zapytal, czy w okresie międzysesyjnym
doszło do podpisania umowy na rewitalizację Placu Prz5r:3aźni i dlaczego nie podpisano
umowy z najtańszym wykonawcą, a dlaczego podpisano z najdroźszym.

Następnie głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który zapytał, czy w okresie
międzysesyjnym zostały ogłoszone wyniki naboru w konkursie Marszałka na małą
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infrastrukturę sportową, to jest ten konkurs, gdzie miał być złożony wniosek o
dofinansowanie do budowy Street Workout Parku.

Głos zabra?ł radny RM Jacek Kapsa, któiy wskazal, że ma pytanie dotyczące kolejnego
przetargu na remont boisk ,,Orlik", bo dalej ta kwota jest wyższa niź marny i co dalej
z tą modernizacją tych 4 boisk w naszej grninie.

Ponadto radny RM J.Kapsa zapyŁał, kiedy i w jakiej formie odbędą się uroczystości
nadania nazwy ronda, bo dzisiaj zapewne zostanie podjęta uchwala. Prosił o
przekazanie szczegółów.

Głos zabrała wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która dopyta?ła o
temat spotkania Pana Burmistrza i Starosty z księdzem Proboszczem, czy dotyczyło
ono parkingów. Dodala, że chciałaby dowiedzieć się więcej na ten temat.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do pytania
radnego RM Marcina Gulki w sprawie podpisania umowy na Plac Przyjażni. Wyjaśnii
że umowa została podpisana z firmą, która miała ofertę trzecią pod względem ceny.
Rozstrzygniecie nastąpiło zgodnie z przepisami, które zobowiązują do tego, żeby oferty
które znacząco odbiegają od wartości kosztorysowej sprawdzić i udokumentować tzw.
raźącą niską cenę. Dodał, że w przepisach jest tak, że każdy może zaproponować
dowolną cenę za wykonanie danego zadania. Natomiast jeżeli cena znacząco odbiega
od wartości, która jest ustalona na podstawie kosztorysu, to każdy zamawiający jest
zobowiązany do wezwania wszystkich o udokumentowanie, że faktycznie za taką
kwotę takie zadanie w takim zakresie zrealizują. Nadmienił, ze wszystkie 3 oferty były
niższe, niż wartość kosztorysowa tego zadania, co świadczy o tyrn, że należalo wezwać
wszystkich oferentów do udokumentowania ra?żąco niskiej ceny, która musi być
poparta dowodami np. czy wykonawca posiada odpowiedni sprzęt do wykonania
takiego zadania, a jeśli nie posiada, to musi udokumentować, że będzie wypo$czał
ale wtedy musi pokazać za jakie kwoty. Musi talie pokazać koszty jakie ponosi z
zatrudnieniem, czy posiada pracowników z uprawnieniami, jakie przewiduje
wynagrodzenie dla pracownika. Stwierdzii że to wszystko ma wpływ na wycenę.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że wszystkie 3 podmioty zko0ły
udokumentowanie raża,co niskiej ceny. Natomiast 2 podmioty te z najniższą ceną nie
wypełniły wyrnogów zwią?zanych z udolmmentowaniem rażąco niskiej ceny, a 3
podmiot wypełnił go w 100%. W związku z tym, aby rozstrzygnąć przetarg wybrano
ofertę, która spełniła wszystkie wyrnogi prawne. Dodał, że najprawdopodobniej koniec
maja lub początek czerwca wykonawca będzie wchodził z t3mi zadaniem do realizacji.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do pytania radnego RM
Kajetana Wiese dotyczącego wyników naboru na malą infrastrukturę. Wskazał, że nie
ma informacji, czy było rozstrzygnięcie. Doda?ł, że z chwilą kiedy ukażą się
rozstrzygnięcia poinformują o tyrn i ma nadzieję, ze Gmina Sępólno Krajeńskie
otrzyma wsparcie. Podkreślil że nasz wniosek jest, ale rozstrzygnięcia jeszcze nie ma
i dotyczy to wszystkich wniosków. Nie było w tyrn konkursie rozstrzygnięcia
wniosków.

Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do pytania radnego RM Jacka
Kapsy w sprawie Orlików. Wskazał, że drugi przetarg ponownie okazał się nie do
rozstrzygnięcia ze względu na oferty, które przewyższają dostępne nasze środki.
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Dodał, że ogłoszony zostanie trzeci przetarg,, który oprze się o zmniejszenie zakresu
robót do wykonania. Pozostanie wszystko co powinno być odnowione np.
odmalowanie płyt, wyrniana części nawierzchni. Natomiast zrezygnuje się pewnie z
czyszczenia budynków sanitarnych oraz remontu pomieszczeń służących jako szatnie
i trzeba będzie poradzić sobie ze środków bieżących. Dodał, że spróbują po raz trzeci
ogłosić i liczą na to, źe tym razem oferty zmieszczą się w środkach, któryrni dysponują.

W następnej kolejności Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do kolejnego
pytania radnego RM Jacka Kapsy w sprawie organizacji uroczystości nadania nazwy
rondu. Dodał, że na sesji będzie podejmowana uchwała w sprawie nadaniu nazwy
ronda. Uroczystość planuje się na 15 sierpnia, w związlm z tym, że jest to Święto
Wojska Polskiego, dlatego wydaje się, że data wybrana jest właściwie. Planuje się
zrobić to w porozumieniu i zaproszeniu Woj ska Polskiego, poniewaź Pan Piotr Wagner
był generałem od logistyki w calej Polsce, dlatego wojsko powinno być zaangaźowane.
Gmina wystąpi o zarnknięcie czasowe ulic, które doprowadzają ruch do skrzyżowania
okrężnego. Uroczystość przypada w sobotę i głównie będzie skupiona na
skrzyźowaniu. Nie ma jeszcze konkretnego scenariusza, ale ma być zaangażowane
wojsko, orkiestra, planuje się wciągnięcie flagi na maszt, który się tarn pojawi. Jeżeli
zostaną spełnione formalności to oprócz tablic z nazwą ronda planuje się umieścić
parniątkowy kamień na skwerku naprzeciwko kiosku, na któ.tym będzie wyryty
szerszy opis postaci generała.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się również do pytania radnej RM Anny
Miczko-Gierakowskiej w sprawie spotkania z księdzem Proboszczem. Poinformowa?ł,
że rozmowa odbyła się między innyrni o parkingach ale również zagospodarowania
miejsca, które jest własnością parafii, chodzi o teren przy ulicy Farne'3 tam, gdzie
rosną tuje. Wskazał, że teren do budynku 5est parafialny, nie tylko ten utwardzony
wjazd do salek katechetycznych. Dodał, źe ksiądz planuje to uporządkować i
prawdopodobnie umieści tarn jadłodzielnię, o którą od dłuźszego czasu vvalczy
sępoleński Caritas. Ponadto ksiądz pytał, czy Pan Burmistrz i Pan Starosta mają
jakieś pomysły zagospodarowania tego placu. Burmistrz wskazal, źe nie mieli, bo
dopiero się dowiedzieli, że chodzi o ten teren ijego zagospodarowanie.

Nikt więcej nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i
przeszedł do kolejnego.

Ad.9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w
poinformował, że informację radni otrzyrnali, została
elektroniczną. Następnie odczytał w/wyrn. informację.

Sępólnie Krajeńskim
ona przesłana pocztą

Przewodniczący Rady Miejskiej do informacji z dnia 23 maja br. dodał, że na
dorocznyrn fest3mie rodziny ,,Sobota z Trójką" był wspólnie z radną RM Jadwigą
Bukolt oraz radnym RM Jackiem Kapsa.

Strona 13 z 18



Ponadto do informacji również z dnia 23 maja br. w sprawie zbiórki dodał, że uda?ło
się uzbierać ponad 3000 zł. Szczególnie podziękowal w organizacji Kołu
Wędkarskiemu nr 121 z Sępólna i Klubowi MLKS Krajna, który podarował dla Kuby
swoją koszulkę klubową.

Informacja stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM przekazal ,$czenia od wielu organizacji i osób, które w
formie SMS-ów i innych komunikatorów przekazały za jego pośrednictwem najlepsze
$czenia z okazji Dnia Samorządowca. Dodał, że jeszcze przed chwileczką wpłynęły
życzenia od byłego Przewodniczącego RM, który wszystkich pozdrawia i przekazuje
swoje $czenia z okazji Dnia Sarnorządowca.

Przewodniczący RM zapyta?ł, czy są pytania do informacji.

Pytań nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Składanie interpelacji i zapytań radnych.

Przewodniczący RM otvvorzył kolejny punkt porządku obrad i zapytał, czy ktoś z
radnych chcialby zlooć interpelację lub zapytanie prosząc jednocześnie o ich
odczytanie i złożenie na jego ręce.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł interpelację w sprawie możliwości
wykonania muralu artystycznego na jednej ze ścian w przestrzeni publicznej naszego
miasta. Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ponadto radny RM Jacek Kapsa zło$ł kolejną interpelację w sprawie wystąpienia do
zarza,,dcy drogi wojewódzkiej DW 241 w sprawie wymiany lub usunięcia zniszczonych
betonowych gazonów znajdujących się przy ścieżce pieszo - rowerowej w rejonie
wjazdu do nowo wybudowanej siłowni przy ul. T. Kościuszki w Sępólnie Krajeńskim.
Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Ponownie głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł interpelację w sprawie
wyroku WSA w Bydgoszczy z dnia 13 listopada 2025r. dotyczącego uchwały nr
VII/61 /20 19 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie zasad przyznawania
stypendiów za wybitne osiągnięcia edukacyjne, artystyczne i sportowe dla uczniów
szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Kserokopia
treści interpelacji stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który zło$ł interpelację w sprawie wydłużenia
czasu funkcjonowania szaletów miejskich lub ustawienia dodatkowej toalety
przenośnej w rejonie mola w sezonie letnim. Kserokopia treści interpelacji stanowi
załącznik nr 27 do protokołu.

Ponownie głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który zło$ł kolejną interpelacje w
sprawie podjęcia działań zmierzających do poprawy estetyki Placu Wolności.
Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknąl ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.
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Ad. 11. Wolne wnioski radnych i informację.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad i zapytał, czy ktoś z radnych
chcialby zko0ć wniosek.

Nikt nie zabral głosu.

Następnie Przewodniczący RM poinformowa?ł, źe w okresie między sesjarni radny RM
Robert Sieg zło$ł wnioski, które zostały przekazane Panu Burmistrzowi celem
udzielenia odpowiedzi tj.

- w sprawie wykonania instalacji oświetlenia ulic ks. S. Żurka, P. Kalinowskiego
i S. Sobieszczyka;

- w sprawie wykonania dodatkowego punktu oświetlenia na ul. S. Moniuszki.

Następnie dodał, że otrzymał równieź do wiadomości zawiadomienie o przekazaniu
według właściwości wniosku radnego RM Roberta Siega w sprawie wycięcia odrostów
korzeniowych i zakrzewień wzdłuż drogi powiatowej nr 1132C relacji Sępólno
Krajeńskie - Jastrzębiec na odcinku Niechorz - Siedlisko do granicy lasu.

Ponadto dodał, że otrzymal z Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej RM odpowiedź
na wnioski radnego RM Kajetana Wiese w sprawie propozycji zmian w statutach
jednostek pomocniczych gminy.

Powyższe wnioski oraz udzielone odpowiedzi zostały przekazane radnym do
wiadomości.

Następnie Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządlm obrad i przeszedł do
kolejnego.

Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawiea.

a) nadania nazwy ,,Rondo im. gen. bryg. Piotra Wagnera" rondu
położonemu na skrzyżowaniu ul. Tadeusza Kościuszki, ul. Odrodzenia

oraz ul. bŁ ks. Jerzego Popiełuszki w Sępólnie Krajeńskim,

Przewodniczący RM poinformowal, ze projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
powiedział, że radni otrzymali też graficzną mapkę z umiejscowieniem tego ronda, jest
równieź uzasadnione. Dodał, źe tak jak Pan Burmistrz wspomniał osoba zmarłego
gen. bryg. Piotra Wagnera jest szczególnie zasłużona dla kraju w dziedzinie
obronności. Pan Spychała stwierdził, że dlatego wydaje się, że nie musi czytać
uzasadnienia do projektu tej uchwały.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej oraz
Porządku Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i został zaakceptowany.

Przewodniczący RM zapytał, czy radni chcą usłyszeć to uzasadnienie? Następnie
stwierdzil że nie ma takiej potrzeby, akceptują to, że radni znają to uzasadnienie.
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Wobec tego, że nikt nie zabra?ł głosu Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad
projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie nadania nazwy ,,Rondo im. gen. bryg. Piotra Wagnera" rondu
położonemu na skrzyżowaniu ul. Tadeusza Kościuszki, ul. Odrodzenia oraz ul. bł. ks.
Jerzego Popiełuszki w Sępólnie Krajeńskim została przyjęta następującymi głosarni:

za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi za%cznik nr 29 do protokołu.

Uchwała Nr XXVII/217/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27
maja 2026r. w sprawie nadania nazwy ,,Rondo im. gen. bryg. Piotra Wagnera"
rondu położonemu na skrzyżowaniu ul. Tadeusza Kościuszki, ul. Odrodzenia
oraz ul. bł. ks. Jerzego Popiełuszki w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik 30
do protokom.

a) rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026r.

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Jacek Kapsa Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał opinię
Komisji oraz projekt uchwały.

Opinia stanowi załsącznik nr 31 do protokołu.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwala w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026 roku zostala przyj ęta
następującyrni głosarni:

za - 13 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

Uchwała Nr XXVII/218/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 27
maja 2026r. w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026 roku stanowi
załącznik 33 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 13. Informacja Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w
formie pisemnej na interpelacje i zapytania.
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Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad i poinformował, źe otrzyrna?ł
odpowiedzi na interpelacje i zapytania złożone przez:

1. radnego RM Marcina Gulki w sprawie:
a) organizacji ?enia uczniów w szkołach prowadzonych przez Gminę

Sępólno Krajeńskie,
b) planów funkcjonowania sieci szkół i przedszkoli w Sępólnie Krajeńskim

(interpelacj a uzupełniaj ąca),
c) funkcjonowania PSZOK,
d) kontynuacji budowy ul. Turystycznej;

2. radnego RM Kajetana Wiese w sprawie wycinki drzew przy ul. Zakątek;

3. radnego RM Marcina Gulki i radnego RM Kajetana Wiese w sprawie zmiany
zasad funkcjonowania płatnych parkingów, polegającej na objęciu opłatami
parkingu przy ul. Młyńskiej również w dni targowe, tj. w piątki;

4. Przewodniczącego RM Artura Juhnke w sprawie wystąpienia do Kujawsko-
Pomorskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków o informacje w sprawie
wskazania prac jakie mogą być prowadzone na wskazanej działce.
Przewodniczący RM dodał, że w tej sprawie oczekujemy odpowiedzi.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że odpowiedzi zostały zarnieszczone w
Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie
oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego, a także przesłane drogą elektroniczną
radnym.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 14. Odpowiedzi na wolne wnioski.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i wskazał, że na
dzisiejszej sesji RM nie było żadnych wolnych wniosków.

Następnie Przewodniczący RM poinformowal, źe otrzymal do wiadomości
zawiadomienie o przekazaniu według właściwości do Urzędu Marszałkowskiego w
Toruniu wniosku Przewodniczącego RM Pana Artura Juhnke w sprawie montażu
sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 241 w
miejscowości Skarpa.

Ponadto Przewodniczący RM poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na wnioski z
poprzednich sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie naprawy drogi na odcinku Mała Cerkwica-
Zalesie-Wałdowo. Poinformował, że uzyskal informację od Wicedyrektora Zarządu
Drogowego w Sępólnie Krajeńskim, źe cząstkowe remonty zostały przeprowadzone,
natomiast przełomy, które wystąpiły po okresie zimowym zostaną wykonane po
wyłonieniu w przetargu wykonawcy.
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Następnie Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił
odpowiedzi na wniosek w sprawie uprzątnięcia stacji PKP. Wskazał, że uzyskali
odpowiedż przedwczoraj i nie zdą$li tego jeszcze przekazać. Nadmienił, ze informacja
jest taka, że wizytacja przedstawicieli PKP się odbyła i stwierdzono, że nie widzą
potrzeby sprzątania, bo jest tarn porządek oraz jak najbardziej jest wszystko
zachowane, a jeżeli chcielibyśmy dbać o ten porządek jeszcze bardziej, to marny
wystąpić do innego przedstawiciela PKP, już w innym miej scu. Stwierdził, że taka jest
odpowiedź. Dodał, ze przedstawiciele PKP także poinformowali, że w okolicy stacji PKP
przebywają czasami osoby niepożądane przechodzące przez tory i marny zwrócić
szczególną uwagę i rozgłosić, że nie powinny się one tarn pojawiać.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do udzielonych odpowiedzi.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który wskaza?ł, że rozumie, że nikt nie sprzątał
tej stacji i jest ona w takim stanie jak była i według przedstawicieli PKP jest tarn
czysto. Stwierdził, ze dla niektórych jest to pojęcie względne. Ponadto zapytał, czy coś
w sprawie tablicy powietrza się podziało, bo nie dziala.

Głos zabrala Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego, która wskazala, że już na poprzedniej sesji mówiła o tym, że wystąpili
do firmy o wycenę, dlatego nie wywołali teraz tego wniosku na sesji. Nadmieniła, źe
jak będzie zrobione to poinformuje, bo na razie są w trakcie.

Nie było więcej pytań, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt.

Ad. 15. Zakończenie sesji.

O godz. 12:55 w związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękowal wszystkim za udział w sesji. Zarnknął
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa ,,Zamykam XXVII
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim?.

Na tym protokół zakończono.

Sępólno Krajeńskie, dnia 12 czerwca 2026r.

Obradom Przewodniczył:

Protokowała:

amgr Mirffia Frosina
Kierownik Referatu Organizacyjnego

Przewodniczący Rady Miejskiej

!5
V U

Juhnke
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